

NEWSLETTER



Published by Eurasia Regional Office, Gurbuz-Yalta
and WOSM Information Centre, Moscow

№ 31-32 май-август 1998 года

Региональное Бюро Евразии ВОСД приступило к рассылке скаутским лидерам, скаутам, общественным организациям и государственным учреждениям учебника «Введение в Скаутинг. Книга для родителей и других взрослых», завершающего трилогию учебников, изданных Всемирной Организацией Скаутского Движения. Ж. Морейльон, Генеральный Секретарь ВОСД написал об издании следующее: «Эта книга предназначена родителям и взрослым людям. Именно поэтому в ней основное внимание уделено современной семье, взаимоотноше-

ниям детей и родителей, обществу в котором они живут, роли Скаутского Движения в становлении личности молодых людей. Скаутинг может и должен заполнить жизненное пространство в обществе. Его сущность может быть понята и принята родителями. Возможности Скаутинга, как наиболее совершенной системы внеформального воспитания, велики. В этом есть его значение и привлекательность для Детей, Родителей и Общества. Скаутинг - это настоящее удовольствие для тех, кто в нем участвует».

Всемирные скаутские новости

В период 2-12 августа с.г. в Португалии состоялись три больших события: Всемирный Форум Молодежи, Всемирный Фестиваль Молодежи, Всемирная Конференция Министров по делам молодежи. Одна из целей этих встреч - обсуждение проблем внеформального воспитания, а также непосредственного участия Скаутинга в внеформальном воспитании. В этих встречах участвовали и представители Скаутских организаций Региона Евразии.



«Скаутинг - это Движение молодых людей, поддерживаемое взрослыми, это не Движение для молодых людей, управляемых только взрослыми». Такой девиз принят для 35-ой Всемирной Скаутской Конференции, которая пройдет в июле 1999 года в Южной Африке. Конференция определит основные Стратегии и миссию Скаутинга. Участники Конференции смогут внести свои предложения в отношении направления преобразовательных процессов в Скаутинге.

Международное Джамбори в Японии

26 тыс. скаутов стали участниками 12-го Международного Скаутского Джамбори в Японии, которое состоялось 3-7 августа с.г. в горном районе этой страны. В нем приняли участие 500 иностранных гостей. Кроме основной программы, организатор Джамбори - Национальная Ассо-

циация Бойскаутов Японии предложила экскурсии в культурные, исторические, а также промышленные центры Японии. Во время церемонии открытия состоялся большой скаутский парад, а в завершении - концерт.

Из серии социологических исследований

ЮНЕСКО, Университет Утрехта, Нидерланды и Всемирная Организация Скаутского Движения осуществили проект по глобальному изучению воздействия на детей сцен насилия, показываемых по телевидению. Социологическое исследование проведено в 23 странах мира, анкетировано 5 тыс. респондентов. В анкетировании приняли участие и три скаутские организации из Региона Евразии: Ассоциация Скаутов Таджикистана, Национальное Скаутское Движение Армении, Украинское детско-юношеское товарищество

«Сичь». Результаты исследований показали, что 93% из числа опрошенных детей в возрасте 12 лет проводит ежедневно перед экраном телевизора три часа, таким образом, телевизор выступает главным источником информации и развлечения. Исследователи сделали вывод, что в современных условиях именно телевизор создает глобальную культуру и глобальных героев, которые впоследствии становятся примером подражания, являются образцом их решения, однако, также порождают многие проблемы.

Встречи и беседы

А. Бондарь, директор Регионального Бюро Евразии ВОСД по приглашению Национальной Скаутской Организации Армении посетил эту страну, где проходило Всеармянское Джембори, посвященное 80-летию Хоменетмена (Скаутского Движения Армении). В Джембори приняло участие 750 скаутов из 17 стран. В честь праздника в центре Еревана прошел скаутский парад и торжественное собрание, на котором присутствовали Р. Кочарян, президент

Республики Армения, А. Дарбинян, премьер-министр и члены правительства этой страны. А. Арутюнян, председатель Регионального Скаутского Комитета Евразии, президент Национальной Скаутской Организации Армении и А. Бондарь совершили поездку по Республике Армения, в ходе которой посетили скаутские лагеря. А. Бондарь также ознакомился с ходом строительства Социального Скаутского Центра в Ереване.

* * *

Б. Скребцов, координатор координационного Совета Скаутских Организаций Украины, наказной атаман детско-юношеского товарищества «Сичь», А. Гарматий, председатель Украинской Скаутской Организации ПЛАСТ, Г. Овчаров, ст. скаут-мастер, президент Харьковской областной Скаутской организации при участии А. Бондаря, и А. Крыськива, заместителя председателя Совета Пласта провели рабочую встречу в Региональном Бюро Евразии ВОСД, Украина, Крым, Гурзуф, 11-12 июня с.г., в ходе

которой были обсуждены варианты моделей строительства Национальной Скаутской Организации Украины и проект ее Устава, а также проблемы участия контингента украинских Скаутов в 19-ом Всемирном Скаутском Джембори, Чили. На встрече было принято решение провести в г. Харькове, в октябре 1998 г. «круглый стол» лидеров областных скаутских организаций Украины по вопросам организационного строительства Национальной Скаутской Организации Украины.

Вести из Региона Евразии



Республика Грузия

«Скауты и окружающая среда» - под таким девизом состоялся один из скаутских лагерей, проводимых Организацией Скаутского Движения Грузии. В нем приняли участие более ста скаутов.

Азербайджанская Республика

Первый скаутский лагерь Ассоциации Скаутов Азербайджанской Республики состоялся 3-18 августа с.г. Программа лагеря включала изучение основ экологии, техники туризма. Информация о скаутском лагере была

широко освещена в средствах массовой информации. Участников лагеря приветствовал Министр по делам молодежи и спорта Азербайджанской Республики - А. Гараев.

Республика Молдова

Национальная Скаутская Организация Молдовы нынешним летом организовала 12 лагерей с участием 3 тыс. скаутов. Состоялись три больших лагеря: один в лесном заповеднике, где скауты участвовали в практических занятиях по сохранению окружающей среды; в районе Треженского заповедника скауты ознакомились с памятниками древности, культуры и архитектуры. А в третьем лагере для них были организованы учебные занятия по социальной деятельности.

Республика Беларусь

Более полутора тысяч скаутов Беларуси провели летнее время в озерных районах Витебской области, в лагерях Белорусской Национальной Скаутской Ассоциации, посвященных экологическим программам. Всего организовано 2 больших национальных лагеря и 6 областных. Были проведены учебные курсы для руководителей патрулей и скаутских лидеров этой организации.

Региональное Бюро Евразии ВОСД. 334264. Украина. Крым, Ялта-Гурзуф, а/я 26.
Тел. +38 - 0654 36 39 40, факс +38 - 0654 36 39 50. E-mail: sbondar@ibm.net, eurasia@mail.ylt.crimea.com

Информационный Центр ВОСД в Москве. 109180. Россия. г. Москва, п/о 109180, а/я 33
Тел./факс +7 - 095 238 68 09. E-mail: msbondar@cityline.ru

Ответственная за выпуск: Е. Галаджий